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Oppgave 1

Et forslag er folgende:

(comment) — / (comml)

(comml) — * (commZ2)

(comm?2) — A (commZ2) | B (commz2) | _, (commZ2) |/ (commZ2) | * (comm3)
(comm3) — A (commZ2) | B (comm?2) | _ (commZ2) | * (comm3) |/

Tanken bak metasymbolene er denne:

(comml1l) er tilstanden etter at vi har lest den innledende /-en.

(comm?2) er nar vi er inne i kommentarteksten.

(comm3) kommer vi til nar vi har lest en *. Dette kan veere slutten pa
kommentaren, men da ma det komme en / umiddelbart etterpa.

Oppgave 2

1) Dette er en lovlig setning ifglge grammatikken. Her er det tilharende
synakstreet:

. / <S>\

/ AN

id := num | id = |d + id := num +| 'num/| | |d




2) Dette er ikke en lovlig setning ifolge grammatikken. (Etter print( ma
det komme en (L), og ingen slik kan begynne med print. En (L) er nadt
til & begynne med en id, en num eller en venstreparentes.)

3) Dette er en lovlig setning ifelge grammatikken. Det er to tilhgrende
syntakstreer:

(S) (S)

(E) \ / (E)
/1 '\ /1N
(E) (E) (E) (E) (E) (E)
| | | |
id :=| |id| [+ m.!m +| |id id:=| |id| |+ nu|m +| id
Oppgave 3

1) Grammatikken er ikke entydig, fordi det kan lages flere syntakstrar
for samme setning, f.eks.:

<S|'> <S>\
NN

ifBthen | |ifBthen| o/ |else| |0 ifBthen | |ifBthen| o/ |else| |0

2) Vi ma da velge hvilken variant vi gnsker, og det er vanlig & velge den
til hoyre, altsa at en else skal hore til den naermest mulige ifBthen. Da
ma vi si at mellom ifBthen og else kan det bare veere nye ifBthen med
else. Dette kan f.eks. uttrykkes slik:

(S) — ifBthen (S) | ifBthen (SE) else (S) | o
(SE) — ifBthen (SE) else (SE) | o



Oppgave 4
1) Jernbanediagram:

FloatingPointLiteral

1—{ ExponentPart }—f

1—{ ExponentPart }—j

\—{ Digits H ExponentPart I =

y

Digits

: Digit :

Digit

)
\_%—f

ExponentPart

o8 ~[oisis}—

2) Omskriving til regulaer grammatikk

En méate & omskrive definisjonen ser slik ut:

(fel) = 0 (fpll) | 1 (fpll) | . (fpl2)
(frll) — O (fpll) | 1 (fpll) | . (fpl3) | (ep)
{(fpl2) - 0(fpl3) | 1 {fpl3)

(fpl3) — 0 (fpl3) [ 1(fpl3) | (ep) | €

(ep)  — E (epl)
(epl) — +(ep2) |- (ep2) | (ep2)
(ep2) — (digits)

(digits) — 0| 1| 0 (digits) | 1 (digits)
Tanken bak metasymbolene er:

(fpl) er (FloatingPointLiteral).



(fpll) er 1. og 3. alternativ av (fpl) etter at vi har lest minst ett siffer.
(fpl2) er 2. alternativ av (fpl) etter at vi har lest punktumet.

(fpl3) er situasjonen for alle alternativene av (fpl) etter at punktum er
lest.

(ep) er (ExponentPart).
(epl) er situasjonen etter at Ei (ep) er lest.

(ep2) er etter at E og eventuelt fortegni (ep) er lest.

Oppgave 5
1) Automaten er deterministisk fordi

e Det er ingen e-merkete kanter.

o Alle kanter ut fra hver node har ulik merking.

2) Eksempler

Automaten godtar bineere tall etterfulgt av en B (og dette er en vanlig
mate & angi binaere tall pa i ulike sammenhenger). Folgende er derfor
aksepterte tall:

OB 1B 10B 001010B

3) BNF-grammatikk

(BIN) — O (BIN2) | 1 (BINZ2)
(BIN2) — O (BIN2) | 1 (BIN2) | B



